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1. Пояснювальна записка 

1.1. Мета та завдання навчальної дисципліни  

Мета: оволодіння студентами базовими знаннями з теорії і практики 

управління фінансами господарюючих суб’єктів, що включає розробку та вибір 

критеріїв для прийняття правильних фінансових рішень. А також практичне 

використання цих критеріїв з урахуванням конкретних умов діяльності. 

Завдання:  

1. ознайомлення із сутністю фінансової діяльності підприємства з 

урахуванням сучасних економічних теорій; 

2. правильне застосування методичного інструментарію управління 

фінансами підприємств; 

3. вміле застосування системного підходу до управління операційною, 

фінансовою, інвестиційною діяльністю підприємств; 

4. здобуття навичок щодо визначення вартості грошових потоків у часі, 

оцінки фінансових ризиків, застосування інструментів антикризового управління. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен  

знати: як ринкове середовище змінює логіку функціонування фінансового 

механізму підприємства, як управляти фінансами підприємства, які ринкові 

критерії прийняття фінансових рішень, як поєднувати стратегію і тактику, довго-  

і короткострокові аспекти життєдіяльності підприємства в нових умовах, які 

обмеження на управління фінансами накладає інфляційне середовище та ін.; 

вміти: відповісти на питання: наскільки ефективним було управління 

фінансовими ресурсами та майном; чи раціональна структура останнього; яке 

співвідношення позичкових та власних джерел фінансування діяльності; яка 

віддача виробничого потенціалу; оборотність активів; рентабельність продаж та 

ін. 

 

1.2. Компетентності,які може отримати здобувач вищої освіти 

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Фінансовий менеджмент» 

здобувач вищої освіти отримує наступні програмні компетентності та програмні 

результати навчання, які  визначені в Стандарті вищої освіти зі спеціальності 071 

Облік і оподаткування  та освітньо-професійній програмі «Облік і 

аудит»підготовки магістрів. 

Загальні компетентності: 

ЗК1. Здатністьвчитисяіоволодіватисучаснимизнаннями,бутиготовимдо 

засвоєння тазастосуваннянабутихзнань. 

ЗК2.  Здатність  до  абстрактного  мислення,  пошуку,  оброблення  

тааналізуінформації з різнихджерел, аналізу та синтезу для прийняття 

обґрунтованихрішень для їхрозв’язання. 

ЗК3.  Здатністьпрацювати  автономно  та  в  команді  з  урахуваннямвимог 

професійноїдисципліни, планування та управління часом. 

ЗК4. Здатністьспілкуватися з 

представникамиіншихпрофесійнихгрупрізногорівня (з експертами з 

іншихгалузейзнань/видівекономічноїдіяльності). 

ЗК5. Здатністьдіятисоціальновідповідально та свідомо на 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/2019/07/12/071-oblik-i-opodatkuvannya-magistr.pdf
https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/2019/07/12/071-oblik-i-opodatkuvannya-magistr.pdf
http://nv.onaft.edu.ua/opp/071m-oia2017.pdf
http://nv.onaft.edu.ua/opp/071m-oia2017.pdf
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основіетичнихміркувань (мотивів). 

ЗК6. Здатність бути критичним та самокритичним, визначеність і 

наполегливістьщодопоставленихзавдань і взятихобов’язків. 

ЗК7. Здатність до гнучкогомислення та компетентного 

застосуваннянабутихзнань в практичнійроботі за фахом та в повсякденномужитті. 

ЗК8. Здатністьспілкуватися державною та іноземнимимовами як усно, так і 

письмово. 

ЗК9. Навичкивикористаннясучаснихінформаційних та 

комунікаційнихтехнологій. 

ЗК10. Навичкиздійсненнябезпечноїдіяльності, прагнення до 

збереженнянавколишньогосередовища. 

ЗК11. Здатністьпрезентуватирезультатипроведенихдосліджень. 
 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності: 

ФК1. Здатність досліджувати тенденції інноваційного розвитку економіки 

(підприємства) за допомогою  обліково-аналітичного інструментарію, робити   

відповідні узагальнення з метою прийняття управлінських рішень 

ФК2. Здатність використовувати науково-методичний інструментарій для 

дослідження, формування та презентації фінансово-економічної інформації. 

ФК3. Здатністьпідтримуватиналежнийрівеньпрофесійнихякостей 

тапостійнопідвищувати свою професійнупідготовку. 

ФК4. Здатність вести дискусію, використовувативідповіднутермінологію та 

способивираження думки в усній та письмовій формах рідноюмовою. 

ФК5. Здатністьвизначатиобліково-аналітичнуполітикупідприємства та 

формуватиосновні засади йогообліково-аналітичноїсистеми. 

ФК6. Здатність до організаціїефективноїсистемидокументообігу в системі 

фінансового, податкового та управлінського обліку, систематизації та 

узагальненняобліковоїінформації у звітності та їїінтерпретації для 

задоволенняінформаційних потреб широкого кола користувачів. 

ФК7. Здатністьформувати, описувати та пояснюватиобліково-

аналітичнуінформацію в системіуправліннядіяльністюпідприємства. 

ФК8. Здатністьвикористовуватиекономіко-математичнийінструментарій для 

дослідженняекономічнихпроцесів, розв’язанняприкладнихекономічних та 

оптимізаційнихзавдань в сферіобліку, аудиті та оподаткуванні. 

ФК9.Здатністьзастосуваннязнань фінансового права та 

податковогозаконодавства впрактичнійдіяльностісуб’єктівгосподарювання, 

усвідомлюватирівеньвідповідальності за наданнянеправдивоїінформації. 

ФК10. Здатністьздійсненняобліково-аналітичних процедур 

іззастосуваннямспеціалізованихінформаційних систем і комп’ютернихтехнологій. 

ФК11. Здатністьзастосовуватиосновніметодичніприйомипроведення аудиту й 

наданняаудиторськихпослугвідповідно до вимог МСА. 

ФК12. Здатністьздійснювати контроль дотриманнянормативнихактів з 

методологіїбухгалтерськогообліку та системиоподаткування, збереження і 

ефективноговикористанняресурсів. 

ФК13. Здатністьрозуміти, інтерпретувати, 

досліджуватитавизначатитенденціїрозвиткуфінансовоїсистемипідприємства. 
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ФК14. Здатність ідентифікації 

ризиківзовнішньоготавнутрішньогосередовищзадопомогоюінструментівобліково-

аналітичноїсистеми. 

ФК15.Здатність впроваджувати методи управління на підприємствах і 

організаціях харчування, обирати та використовувати науковий, методичний, 

аналітичний інструментарій для управління в непередбачуваних умовах. 

ФК16.Здатність проводити аналіз функціонування та розвитку суб’єктів 

господарювання та стану функціональних підсистем підприємств, організацій та 

установ 
 

Програмні результати навчання: 

ПРН 1. Демонструвати базові теоретичні знання та розуміння економічних 

категорій, законів, причинно-наслідкових зв’язків між процесами та явищами на 

різних рівнях економічних систем. 

ПРН 2. Усвідомлюватиособливостіфункціонуванняпідприємств у 

сучаснихумовахгосподарювання та 

демонструватирозумінняйогоринковогопозиціонування. 

ПРН 3. Знати місце, завдання та сутністьоб’єктівобліково-аналітичноїсистеми 

в інформаційномузабезпеченніуправління у вирішенні проблем 

економічноїбезпекипідприємства. 

ПРН 4. Формувати й аналізуватифінансову, управлінську, податкову, 

статистичнузвітністьпідприємств, установ, організацій та 

інтерпретуватиотримануінформацію для прийняттяуправлінськихрішень. 

ПРН 5. Володітиметодичнимінструментаріємфіксації, обробки, 

систематизаціїтапередачіобліково-

аналітичноїінформаціїщодофактівтапроцесівгосподарськоїдіяльностіпідприємств, 

в т.ч. у зовнішньоекономічнійсфері 

ПРН 6. Застосовуватидляведенняобліку, аналізу, 

аудитутаоподаткуванняспеціалізованіінформаційнісистеми і 

комп’ютернітехнології. 

ПРН 7. 

Демонструватирозумінняособливостейпрактикиорганізаціїтафункціонуванняоблік

ово-аналітичноїсистемипідприємств, установтаорганізаційрізнихформвласності, 

організаційно-правовихформгосподарюваннятавидівекономічноїдіяльності. 

ПРН 8. Обґрунтовуватиефективністьприйняттярішення з 

використаннямобліково-аналітичноїінформаціїтарозумітиорганізаційно-

економічниймеханізмуправлінняпідприємством. 

ПРН 9. Використовуватитеоретичні, організаційні та методичні засади 

державного, внутрішньогосподарського контролю та аудиту.  

ПРН 10. 

Визначатинапрямипідвищенняефективностіформуванняфінансовихресурсів, 

їхрозподілу та контролю використання на рівнідержави та 

підприємстврізнихорганізаційно-правових форм власності. 

ПРН 11. Володітибазовимизнаннямифундаментальнихрозділів математики в 

обсязі, необхідному для застосовуванняекономіко-математичнихметодів у 

обранійпрофесії. 
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ПРН 12. Володіти та застосовуватизнанняукраїнської та іноземноїмови для 

формуванняділовихпаперів і спілкування у професійнійдіяльності. 

ПРН 13. Демонструватитеоретичнізнання та практичнінавички для 

формуваннязвітності та проведеннярозрахунків в системіоподаткування. 

ПРН 14. Вмітипрацювати як автономно, так і в команді, 

проявлятисамостійність і відповідальність у роботі, використовувати в 

роботіетичнихпринципів. 

ПРН 15. Аналізуватирозвитоксистеми і моделей обліку, аудиту та 

оподаткування на національному та міжнаціональномурівнях з 

урахуваннямпрофесійногопідходу. 

ПРН 16. Дотримуватися здорового способу життя, виявлятитурботу про 

безпекужиттєдіяльностіспівробітників, прагнення до 

збереженнянавколишньогосередовища. 

ПРН 17. Виконуватипрофесійніфункції з 

урахуваннямвимогтрудовоїдисципліни, планування та управління часом. 

ПРН 18. Володіти та застосовуватинауково-методичнийінструментарій в 

практичнійдіяльності 

 

1.3. Міждисциплінарнізв’язки 

 

Попередні – Гроші і кредит, Фінанси, Фінансова діяльність суб’єктів 

господарювання, Статистика, Економіка підприємства, Бухгалтерський облік, 

Фінансовий облік, послідовні – Управлінські інформаційні системи в аналізі та 

аудиті, Організація і методика аудиту, Організація бухгалтерського обліку. 

 

1.4. Обсяг навчальної дисципліни в кредитах ЄКТС 

 

Навчальна дисципліна викладається на першому курсі у другому семестрі 

денної та заочної форми навчання. 

 

Кількість кредитів - 3, годин - 90 

Аудиторні заняття, годин: всього лекції практичні 

денна 30 14 16 

заочна 12 6 6 

Самостійна робота, годин Денна -60 Заочна - 78 

  

2. Зміст навчальноїдисципліни 

2.1. Програма змістовних модулів 
№ 

теми 
Зміст теми 

Годин 

денна 

Годин 

заочна 

Змістовий модуль 1 -  Загальнотеоретичні основи фінансового менеджменту 

1.  Теоретичніосновифінансового менеджменту 

Фінансовий менеджмент як елементсистемиуправлінняпідприємством. 

Необхідність і значенняфінансового менеджменту. Цілі й задачі, стратегія і 

тактика фінансового менеджменту. Поєднаннястратегії і тактики фінансового 

менеджменту. Методи й прийомифінансового менеджменту. Функції і 

1 0,25 
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принципифінансовогоменеджменту.  

2.  Основнісистемизабезпеченняфінансового менеджменту 

Система інформаційногозабезпечення. Місцефінансового менеджменту в 

організаційнійструктуріпідприємства. Фінансовазвітність як 

основнеджерелоінформації. Принципипідготовкифінансовоїзвітності. 

Системи і методифінансовогоаналізу, фінансовогопланування і 

фінансовоговнутрішнього контролю. 

1 0,25 

3.  Визначеннявартості грошей учасі та їївикористання у 

фінансовихрозрахунках 

Необхідність і значеннявизначеннявартості грошей учасі. Фактори, 

щовпливають на змінувартості грошей у часі. Впливінфляції на змінувартості 

грошей. Нарахуванняпростих і складнихвідсотків. Майбутнявартість грошей 

та їїзміст. Розрахунокмайбутньоївартості грошей з урахуваннямануїтетів. 

Використання процентного фактора у розрахункахмайбутньоївартості 

грошей. Теперішнявартість грошей та їїзміст. Визначеннясуми дисконту. 

Використання процентного фактора у розрахункахтеперішньоївартості 

грошей. 

2 1 

4.  Вартість і структура капіталу 

Класифікаціякапіталу. Власнийкапітал та йогоформування. 

Позичковийкапітал. Довгостроковіфінансовізобов'язання. Залученийкапітал. 

Вартістькапіталу. Фінансовийліверидж. Ефектфінансовоговажеля. Структура 

капіталу. Фактори, щовпливають на структуру капіталу. Управління 

структурою капіталу. Впливструктурикапіталу на вартістьпідприємства. 

2 0,5 

5.  Дивіденднаполітика та політикарозвиткупідприємства 

Сутність і завданняуправліннярозподіломприбутку. Фактори, щовпливають 

на розподілзагальногоприбутку. Політикарозвиткупідприємства за 

рахуноквикористанняприбутку. Значеннядивідендноїполітики. Сутність та 

видидивідендноїполітики. Дивіденди. Коефіцієнтвиплат. 

Формивиплатидивідендів. Впливрізних форм виплатидивідендів на баланс. 

Організаційніпитаннясплатидивідендів та їхзначення. 

1 0,5 

6.  Інвестиційнастратегіяпідприємства 

Сутністьінвестицій. Формиінвестиційноїдіяльностіпідприємства. 

Управлінняреальнимиінвестиціями – капіталовкладеннями. Відтворювальна і 

технологічна структура капітальнихвкладень. Критеріївідбору і 

методиоцінкиінвестиційнихпроектів. 

Управлінняджереламифінансуваннякапітальнихвкладень. 

Фінансоваінвестиційнадіяльністьпідприємства. Інвестиційний портфель. 

Диверсифікаціяінвестиційногопортфеля. 

1 0,5 

Змістовий модуль 2 - Оперативно-тактичний фінансовий менеджмент 

7.  Управління активами 

Принципиформування активами підприємства та оптимізаціїїх складу. 

Методиоцінкисукупноївартостіактивів як цілісногомайнового комплексу. 

Політикауправліннянеоборотними активами підприємства. 

Управлінняоновленням та фінансуваннямнеоборотнихактивів. 

Управлінняоборотнимкапіталом. Політикауправлінняоборотними активами 

підприємства. Побудоваефективних систем контролю за рухомзапасів на 

підприємства. Управліннядебіторськоюзаборгованістю. 

Формуванняпринципівкредитноїполітикиповідношеннюдопокупцівпродукції.  

1 0,5 

8.  Управліннякапіталом 

Управлінняджереламиформуванняоборотногокапіталу. 

Політикапідприємствавідносноформуваннявласного оборотного капіталу. 

Фінансовий кредит як основнеджерелоформуванняпозичковихкоштів. 

Політиказалученняфінансовихкредитів. Використаннязалученихкоштів. 

1 0,5 
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Управлінняформуваннямпозичковогокапіталу. 

Управліннякредиторськоюзаборгованістю. 

9.  Управління інвестиційною діяльністю 

Розробка варіантів інвестиційних проектів. 

Методиоцінкиінвестиційнихпроектів. 

Технологіявикористанняописанихметодів. Аналізальтернативнихпроектів. 

Порівняльнийаналізпроектіврізноїтривалості. Чиста остаточнавартість 

проекту, його чиста рентабельність, внутрішня норма рентабельності. 

Аналізінвестиційнихпроектіввумовахінфляції і ризику. 

Оптимізаціярозподілуінвестицій за декількома проектами. 

Вибірінвестиційногопроекту. 

1 0,5 

10.  Управліннягрошовимипотоками 

Економічнасутністьгрошовихпотоківпідприємства та класифікаціяйоговидів. 

Принципиуправліннягрошовими потоками на підприємстві. 

Методиоптимізаціїгрошовихпотоківпідприємства. 

Плануваннягрошовихпотоків. Розробка плану надходження та 

використаннягрошовихпотоків. Розробкакалендаряплатежів. 

1 0,5 

11.  Управлінняфінансовимиризиками 

Фінансовийризик як об'єктуправління. Економічнасутність і 

класифікаціяфінансовихризиківпідприємства. 

Принципиуправлінняфінансовимиризиками. 

Політикауправлінняфінансовимиризиками. 

Внутрішнімеханізминейтралізаціїфінансовихризиків. Форми і 

видистрахуванняфінансовихризиків. 

1 0,5 

12.  Банкрутство й управлінняфінансовоюсанацієюпідприємства 

Поняття і фінансоваоцінкабанкрутства. 

Фінансовінаслідкибанкрутствапідприємства. Система 

попередньогореагування на загрозубанкрутства і комплекс 

попереджувальнихзаходів. Сутність і 

задачіуправлінняфінансовоюсанацієюпідприємства. Вибірефективних форм 

фінансовоїсанації. Управліннязалученнямзовнішніхфінансовихджерел. 

1 0,5 

ВСЬОГО 14 6 

 
 

 

2.2. Перелік практичнихзанять 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість годин 

форма навчання 

денна форма 

навчання 

заочна форма 

навчання 

1 
Теоретичні основи фінансового менеджменту. Основні 

системи забезпечення фінансового менеджменту 
2 - 

2 
Визначення вартості грошей у часі та її використання у 

фінансових розрахунках 
2 1,5 

3 Вартість і структура капіталу 2 0,5 

4 
Дивідендна політика та політика розвитку підприємства. 

Інвестиційна стратегія підприємства. 
2 1 

5 Управління активами 2 0,5 

6 Управління капіталом 2 0,5 

7 
Управління інвестиційною діяльністю. 

Управління грошовими потоками 
2 1 
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8 
Управління фінансовими ризиками. Банкрутство й 

управління фінансовою санацією підприємства. 
2 1 

ВСЬОГО 16 6 

 

2.3. Перелік завдань до самостійної роботи 

 

3. Критерії оцінювання результатів навчання 

 

Види контролю: поточний, підсумковий – залік 
 

Нарахування балів за виконання змістовного модуля 

Вид роботи, що підлягає 

контролю 

Оцінні 

бали 

Форма навчання 

денна заочна 

min 

д/з 

max 

д/з 

Кільк. 

робіт, 

одини

ць 

Сумарні 

бали 

Кільк. 

робіт, 

одини

ць 

Сумарні бали 

min max min max 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

2-й семестр 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1 - Загальнотеоретичні основи фінансового менеджменту 

Робота на практичних занят-тях 

(вхідний контроль усне 

опитування, розв’язання задач) 

3/6 5/10 4 18 30 2 12 20 

Контрольна робота за темою №3 

«Визначення вартості грошей у 

часі» 

 

6/- 

 

 

10/- 

 

1 6 10 - - - 

Контрольна робота за темою №5 

«Дивідендна політика 

підприємства» 

6/- 

 

10/- 

 

1 6 10 - - - 

Виконання індивідуального 

комплексного завдання 
- - - - - 1 18 30 

Проміжна сума  – – – 30 50 - 30 50 

Модульний контроль 

(колоквіум) 

18/

30 

30/5

0 
1 18 30 - 30 50 

Контроль результатів 

дистанційного модулю 
12/- 20/- – 12 20 – – – 

Рейтинг за творчі здобутки 

студентів 
0/- 10/- – 0 10 – – – 

№ 

з/п 
Види навчальної діяльності 

Кількістьгодин 

форма навчання 

денна 

форма 

навчання 

заочна 

форма 

навчання 

1 Опрацювання лекційного матеріалу  10 16 

2 Підготовка до практичних занять 20 26 

3 Опрацювання окремих розділів програми, які не виносяться на 

лекції  
10 16 

4 Виконання індивідуальних навчально-дослідних завдань 20 20 

Разом з дисципліни 60 78 
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Оцінка за змістовий модуль 1 – – – 60 100 - 60 100 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2 - Оперативно -тактичний фінансовий менеджмент 

Робота на практичних заняттях 

(усне опитування, розв’язання 

задач) 

3/6 5/10 4 18 30 1 3 6 

Контрольна робота за темою №3 

«Управління капіталом» 

 

6/- 

 

 

10/- 

 

1 6 10 - - - 

Контрольна робота за темою №9 

«Управління грошовими 

потоками» 

6/- 

 

10/- 

 

1 6 10 - - - 

Виконання індивідуального 

комплексного завдання 
12 20 1 12 20 1 27 44 

Проміжна сума  – – – 42 70 - 30 50 

Модульний контроль 

(колоквіум) 
18 30 1 18 30 - 30 50 

Рейтинг за творчі здобутки 

студентів 
0/- 10/- – 0 10 – – – 

Оцінка за змістовий модуль 2 – – – 60 100 – 60 100 

Разом з дисципліни 60 … 100 60 … 100 
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2. Кодекс України з процедур банкрутства за станом на 01.02.2020 / 
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звернення 10.04.2020 р.) 
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